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У Збірнику матеріалів VIII Всеукраїнської конференції здобувачів вищої освіти і 

молодих учених «Південноукраїнські наукові студії» представлено напрацювання учасників 

із різних регіонів України, об’єднаних спільною метою – осмислення сучасних наукових 

викликів та пошук інноваційних рішень у міждисциплінарному просторі. Конференція 

організована Державним закладом «Південноукраїнський національний педагогічний 

університет імені К. Д. Ушинського» за участю кафедри філософських і соціологічних 

студій та соціокультурних практик, у співпраці з Південно-Українським відділенням 

Соціологічної асоціації України та провідними університетами країни – ЗВО-партнерами. 

Матеріали збірника охоплюють широке коло тем, що відповідають актуальним 

потребам сучасного суспільства й науки. Серед них: трансформації українського соціуму, 

культурні та історичні процеси в контексті суспільно-політичних змін, філологічні студії в 
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інновацій, екологічна філософія й концепції сталого розвитку, сучасні підходи до філософії 

здоров’я, інновації в освіті, проблеми політики та суспільного розвитку, а також виклики, 

пов’язані з критичним мисленням і логічною культурою ХХІ століття. 
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бути корисними для дослідників, викладачів, здобувачів освіти, а також фахівців, що 

працюють у сфері соціальних, гуманітарних та освітніх наук. 
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життя, зменшити соціальну ізоляцію, розвивати волонтерство та партнерство 

між громадськими організаціями, школами, бізнесом і місцевою владою. Це 

також сприяє сталому розвитку територій, адже громада, у якій комфортно 

кожному, стає більш згуртованою, безпечною та сучасною. 
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ЕТНОНАЦІОНАЛЬНА ІДЕНТИЧНІСТЬ КРИМСЬКИХ ТАТАР У 

КОНТЕКСТІ СУСПІЛЬНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ УКРАЇНИ 

 

Питання етнонаціональної ідентичності в контексті сучасних суспільних 

трансформацій України набуває все більшого інтересу та потребує 

дослідження, однак визначена проблематика вкрай рідко стосується аналізу 

самобутності корінних народів України.  

Кримські татари – це корінний народ Криму, автохтонність якого 

підтверджує Закон України «Про корінні народи України» (2021 р.). Закон 

підтверджує наявність у народу власної мови та культури, що є основними 

компонентами, які формують засади для існування етнонаціональної 

ідентичності. Проте, визначені компоненти, що дозволяють 

https://suspilne.media/798951-v-ukraini-1-miljon-300-tisac-veteraniv-ak-ih-pidtrimuut/?utm_source=chatgpt.com
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кримськотатарському народові усвідомити власну самобутність  та сама 

ідентичність народу неодноразово стикалися з обмеженнями та загрозою 

зникнення.  

Станом на зараз існує мало досліджень, що фокусують свою увагу на 

проблематиці кримськотатарського народу, що призвело до необізнаності 

серед українців про найчисельніший корінний народ своєї країни, тому аналіз 

етнонаціональної ідентичності кримськотатарського народу крізь призму 

суспільних трансформацій є дуже цінним.  

Під час аналізу етнонаціональної ідентичності народу, перш за все варто 

зважати на події, що лишили найбільший відбиток на самоусвідомленні 

спільноти. Для кримськотатарського народу такими подіями є депортація 1944 

року, репатріація, активна фаза якої припала на 90-ті роки ХХ ст. та анексія 

Криму, яка триває досі. 

Депортація 1944 року – це трагічна подія, що залишила найбільший 

відбиток на свідомості кримськотатарського народу, оскільки стала причиною 

суспільної травми та невід’ємною частиною колективної пам’яті. Заслання 

кримських татар з Криму, їхньої Батьківщини, до Уралу та Середньої Азії 

залишило відбиток на сприйнятті власної самоідентифікації, оскільки народ 

усвідомив ненависть, яку плекає радянська влада до їхньої самобутності. 

Кримські татари не мали змоги повернутися до своїх домівок та розвивати 

свою спільноту, оскільки нагальним питанням було збереження мови, 

культури та ідентичності. У депортації над народом висіла загроза асиміляції, 

але усвідомлення себе корінним народом Криму, який має свою історію, мову 

та культуру забезпечило збереження етнонаціональної ідентичності. 

Пам’ять про незбагненну втрату сформувала колективне усвідомлення 

кримськотатарським народом власної етнонаціональної ідентичності. У 

засланні кримські татари зрозуміли, що вони мусять боротися за право жити 

на своїй Батьківщині, оскільки лише там зможуть досягти свого відродження.  

У 1956 році активізувався національний рух кримських татар за 

повернення на батьківщину, коли був виданий наказ про те, що представники 

депортованих народів виводилися з-під адміністративного нагляду. Однак 

указ позбавляв їх права на компенсацію втраченого при виселенні майна та 

закривав шлях на історичну Батьківщину [1, ст. 76].   

Однак, попри чітку заборону радянського уряду, кримські татари не 

збиралися відмовлятися від цілі повернення до Криму, тому обрали шлях 

боротьби за свої права, пишучи листи до влади та маніфестуючи. Тобто 

депортація, яка була спрямована на знищення народу в цілому, не змогла 

знищити усвідомлення власної етнонаціональної ідентичності кримських 

татар, а лише породила новітню форму самоусвідомлення.  

Саме самоусвідомлення кримськотатарським народом себе та розуміння 

власної історичної приналежності забезпечило те, що на сьогоднішній день у 

Криму є кримські татари, хоча повернення на свою історичну Батьківщину 
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було ще одним випробуванням для кримськотатарського народу та 

модифікації його ідентичності. 

Після масових мітингів та демонстрацій, кримські татари почали 

повертатися до Криму з місць своєї депортації, але місцева влада Криму 

поширювала чутки про те, що кримські татари примусово повертатимуть 

будинки, з яких були депортовані їхні сім’ї 1944 року, виганяючи тих, хто 

тепер там мешкає [2, ст. 193].   

Репатріація стала справжнім викликом для стійкості та демонстрації 

проявів етнонаціональної ідентичності кримських татар, оскільки корінний 

народ стикався з ксенофобією та маргіналізацією. Кримськотатарський народ 

мав справу з неприйняттям, оскільки від місцевої влади півострова лунали 

рекомендації не продавати кримським татарам будинки та не брати їх на 

роботу. Ідентичність, яку народ зберіг, стала причиною упередженого 

ставлення до кримськотатарської спільноти, але незважаючи на «невигідну» 

самобутність – кримські татари не відмовилися від своєї етнічності та права на 

свою Батьківщину. 

Розуміючи, що мирний шлях боротьби за свої права не приносить 

користі – кримські татари перейшли до радикальних дій. Організація 

кримськотатарського національного руху підтримувала самовільне 

захоплення кримськими татарами земельних ділянок, які згодом дозволили 

приватизувати. 

Однак, попри те, що кримські татари змогли відстояти право на землю, 

засад для розвитку компонентів, що є складовими етнонаціональної 

ідентичності не було. Так, у 1999 р. у 206 місцях компактного проживання 

кримських татар не було шкіл, дитячих садків і бібліотек, де б функціонувала 

їхня рідна мова [3, с. 177].   

На жаль, для Криму була характерною відсутність закладів, де 

функціонувала б мова корінного народу або навіть державна мова, оскільки 

домінувала російська мова. Слід російської культури панував у Криму, але 

незважаючи на це, там можна було б досягти розквіту усвідомлення 

національної та етнічної ідентичності. Були перспективи досягти відродження 

кримськотатарського суспільства, але цьому завадила війна, яка почалася з 

анексії Росією Криму. Через російську окупацію, кримські татари знову 

мусять думати про збереження своєї спільноти, адже вони знову потрапили під 

владу ворога, який вже одного разу намагався їх знищити. 

Меджліс – представницький орган кримськотатарського народу, 

висловив офіційну позицію, згідно з якою, Крим – це частина України, тобто 

кримські татари мислять себе громадянами України та не визнають 

окупаційної влади. Станом на зараз ті кримські татари, які живуть в 

анексованому Криму повинні гуртуватися у маленькі суто кримськотатарські 

спільноти, адже лише там можуть вільно говорити своєю мовою та 

послуговуватися своїми традиціями.  
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З продовженням анексії, загроза для зникнення унікальної 

кримськотатарської етнонаціональної ідентичності лише зростає, адже 

російська експансія та ненависть до самобутності лишається однаково 

масштабною загрозою. Кримські татари розуміють загрозу яка панує над 

ними, тому осмислюють, що звільнення від гніту та досягнення власного 

етнонаціонального відродження зможуть досягти лише тоді, коли Крим 

повернеться під контроль України.  
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ФІЛОСОФІЯ БЕЗПЕКИ: ОСНОВНІ ПАРАДИГМИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

У добу, позначену зростанням глобальної взаємозалежності та невпинним 

ускладненням соціальної реальності, феномен безпеки набуває особливої ваги. 

Ризикогенність стає не локальним винятком, а ключовою характеристикою 

буття, адже вона пронизує як індивідуальний досвід людини, так і 

макропроцеси цивілізаційного розвитку. Саме тому безпека сьогодні постає не 
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